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ZPRAVODAJSTVÍ 

 

Krabice od bot 
Je adventní čas a třída 8.B se rozhodla udělat radost dětem z dětských domovů, azylových 
domů a jinak sociálně znevýhodněným. Podobných akcí probíhá mnoho, ale my jsme se 
rozhodli pro projekt Krabice od bot. Jedná se o projekt, kdy děti darují dárky dětem. Jde o 
děti, které nemají rodiče, 
pocházejí z chudých rodin 
nebo prostě nemají peníze na 
nákup vánočních dárků. Do 
krabic žáci vložili různé hračky, 
kreslící potřeby či jiné 
nezničené věci. Krabice jsme 
zabalili, nadepsali na ně věk a 
pohlaví dítěte, kterému je 
dárek určen.  Paní učitelka 
balíčky odvezla na sběrné 
místo do České Skalice (byl 
plný kufr auta pozn.paní 
učitelky). Tam měli velkou 
radost z našich dárků a my 
měli dobrý pocit, že jsme mohli 
maličkostmi zpříjemnit vánoční čas v jiných rodinách.    
Třída 8. B 
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ZAJÍMAVÁ BESEDA, KTERÁ NÁS VŠECHNY PŘEKVAPILA 
V pondělí 25. listopadu navštívila ZŠ Krčín paní Tereza Holbová, která pracuje jako 

archeoložka. Učí na vysoké škole obor archeologie. Objevila mnoho kosterních nálezů, staré 
nádoby, ale také zbytky obydlí. Největší naleziště je na místě, kde se touto dobou staví 
dálnice D11. Vzácné předměty ale nemusejí pocházet jen z velkých nalezišť, kupříkladu v 
Rychnově nad Kněžnou byl nalezen starý a velice cenný meč. 
    Paní archeoložka nám vysvětlila dosud pro nás neexistující pojmy, třeba co je to dálkový 
průzkum, čím se zabývá numizmatika nebo co zkoumá antropologie. Ukázala nám originální 
nalezené předměty z pravěku – kostěnou jehlu, kovové spony, část sekyrky. Dozvěděli jsme 
se, jak vypadala tehdejší obydlí a jak lidé v minulosti žili. 

Beseda trvala dvě vyučovací hodiny s přestávkou. Po 6.B paní archeoložka navštívila 
třídu 6.A. Přednáška se nám hodně líbila, byla velice zajímavá. 

Barbora Plíštilová, 6.B 
 

Výlet do hvězdárny 
Dne 13. 11. se třída 5. A vydala do hvězdárny v 
Hradci Králové. Cesta netrvala dlouho a byli jsme u 
hvězdárny. Vystoupili jsme a šli dovnitř. Kdo chtěl, 
mohl si prohlédnout modely planet nebo si 
sednout na křeslo, které s vámi cukalo jako při 
zemětřesení. Potom nás odvedli do kina, kde jsme 
si sedli na sedačky a trochu jsme se zaklonili. 
Nejdříve nad námi byly mraky se sluncem a potom 
hvězdy a na nich jsme si ukazovali souhvězdí. Také 
jsme si ukazovali sluneční soustavu a planety. 
Dozvěděla jsem se, že Slunce je bílé a že když se do 
něho díváme tak se nám spalují buňky. Pokud se do 
něho díváte dalekohledem bez svářecího skla, tak 
přijdete o zrak, protože vám to propálí čočku. 
Dozvěděla jsem se ještě to, že Saturn má prstenec 
z ledu a že na Měsíci je moře. Ale není to moře 
s vodou, ale jsou to prohlubně. Také nám paní 
říkala, o tom že na Marsu je sopka, která je vysoká 
jako třikrát Mount Everest a také tam je hluboká 

propast. Když jsme skončili s promítáním v kině, šli jsme do kopule hvězdárny, kde byl velký 
dalekohled. Dalo by se tam pozorovat Slunce, jenomže pršelo, a tak se nemohla otevřít 
střecha. Kdyby se mohla otevřít, tak by se dalekohled namířil na Slunce a okulár by na tabuli 
promítal Slunce. V kopuli byla zima, protože u dalekohledu se nesmí topit. Potom jsme sešli 
po schodech dolů a šli se podívat na znázornění, jak se točíme kolem Slunce, zároveň kolem 
své osy a měsíc kolem nás a také kolem své osy. Je zajímavé, že Měsíc se okolo sebe točí 
stejně rychle, jako obíhá Zemi. Když jsme skončili i tuto aktivitu, tak jsme se nasvačili a kdo 
chtěl, tak si mohl koupit suvenýr. Nakonec jsme se vyfotili a šli do autobusu. Cestou zpátky 
do školy jsme hráli činčonk, takže cesta byla rychlá. Výlet jsem si užila.   
Pavlína Volfová                                                           
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Adventní čas v krčínské škole 
 
Před vypuknutím adventního času odstartovaly Terénní berušky své vánoční koncerty 
v krčínském kostelíku. Koncert 
pořádal Spolek Krčína a místa 
v kostelních lavicích byla obsazená. 
Následovaly tradiční koncerty 
v Bohuslavicích a andělsky laděný 
adventní benefiční koncert na 
zámku. Na zámku se berušky 
proměnily v anděly a návštěvníci si 
odnášeli i malého anděla, kterého 
vyrobily děti z naší školy, jako 
vzpomínku na andělské adventní 
setkání. A konečně nesměl chybět 
koncert na Staroměstském náměstí 
v Praze, kterému předcházelo zastavení ve vánočně vyzdobeném skanzenu v Přerově nad 
Labem. K šíření vánoční atmosféry přispělo i pásmo dětí z 1. stupně v podání pěveckého 
sboru Notičky a kroužků flétniček a Dramaťáčku ze školní družiny. Užít si ho mohli klienti 
domova seniorů v Náchodě i v Novém Městě nad Metují, kterým děti připravily i malé dárky. 

Další vystoupení proběhla na výstavě Vánoce 
s květinou, také na Husově náměstí v druhou adventní 
neděli a v Klubu důchodců. V naší škole také letos 
proběhla vánoční prodejní výstava. Nápad vzešel od 
členů žákovského parlamentu a ti se také ujali přípravy 
a organizace. Ve třídách se stříhalo, lepilo, barvilo, ale i 
peklo a zdobilo. Prodejní výstava vypukla 2. prosince, 
kdy probíhal ve škole konzultační den. Takže rodiče se 
svými dětmi nejen prodiskutovali vše potřebné se 
svými učiteli, ale mohli nakoupit i vánoční ozdoby, 
svícny, cukroví, perníčky nebo ovocný punč.  
Mgr. Romana Minaříková 

 

VÁNOČNÍ     VÝSTAVA  
 
V pondělí 2. 12. se konala vánoční výstava ve vestibulu 
školy. Výstavu pořádal žákovský parlament. Byly tam 
postaveny půjčené stánky. Výrobky, které byly ve 
stáncích, vyráběly jednotlivé třídy. Naše třída 5. A   
prodávala andílky, stromečky a papírové věnce. Prodalo 
se hodně výrobků, což mě překvapilo. Celkově se 

vydělalo 11 684 Kč. Peníze co, se vydělaly, tak se poslaly na adoptovaného chlapečka 
jménem Arun a na vybavení workautové  hřiště. 
Marek Vintera  5.A 
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Vodní elektrárna Hučák a vánoční výstava na Hrádku u Nechanic 
Dne 6. 12. jsme vyrazili na prohlídku vodní elektrárny Hučák, která se nachází na Labi 

v Hradci Králové. Když jsme 
zaparkovali vedle ČPP arény, tak 
jsme vyrazili do samotné elektrárny. 
Při exkurzi jsme se dozvěděli 
spoustu zajímavých věcí o 
obnovitelných zdrojích. Později jsme 
si mohli několik pokusů sami 
vyzkoušet. Když jsme se vystřídali s 
6.B, podívali jsme se na venkovní 
expozici. Kromě zajímavostí, které 
jsme se dozvěděli od pana 

průvodce, byla venku spousta zajímavých aut například: Hyundai Kona, Fiat Abarth 500e a 
Mercedes benz G 250. Druhá část exkurze nás zavedla na vánočně vyzdobený zámek Hrádek 
u Nechanic. Tam nás uvítala paní průvodkyně, šli jsme na prohlídku zámku, vyplnili jsme 
pracovní listy a jeli domů. 
                                                                                                                         Autor: Michal Novák 
                                                                                                                                     Štěpán Charousek 

KULTURA/ZÁBAVA  

Cukroví 
Já si myslím, že kromě dárků a tradic neodmyslitelně k Vánocům patří cukroví.  
Položili jste si otázku, proč zrovna cukroví patří k Vánocům? 
Naši předci při oslavách zimního slunovratu. Téhož večera se připravovali takzvané obřadní 
pokrmy, které sloužily jako ochrana domů, rodin, statků před temnými silami. Mezi 
nejčastější suroviny tohoto „cukroví“ pařil zejména med, ořechy a sušené ovoce. Po upečení 
se cukroví pověsilo na stromy, domy, statky…. 

Postupem času se „ochranné“ pečivo stalo vánočním 
cukrovím. Pokud bychom se v čase vrátili do 19. 
století, pochutnávali bychom si na jiném vánočním 
cukroví než dnes. Hospodyně nepekly velké množství 
cukroví a k pečení používaly převážně levné a 
dostupné suroviny. Mezi oblíbené vánoční cukroví 
tehdy patřily například řezy nazývané „domácí 
přítel“. 

 Sepsala: Eliška Danihelová 
 
 

Vánoční tradice 
Zlaté prasátko 
Mezi nejstarší tradice patří tzv. zlaté prasátko, zjednodušeně 
můžeme říci, že kdo celý den nejí až do štědrovečerní večeře, tak 
uvidí zlaté prasátko. 

 
Pokračování na str. 5 
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Lití olova 
Lití olova, je zvyk spojen s věštbou věcí budoucích. A nyní samotný postup k lití olova, olůvka, která jste si 
zakoupili, dejte do kovové nádobky s rukojetí a nad plamenem svíčky je roztavte. Jakmile je kov roztaven, 
můžete jej začít odlévat do dřevěné nebo kovové nádoby se studenou vodou. Lijte opatrně a ne z velké výšky. 
Naběračku s roztaveným olovem dejte co nejblíže k vodě a lijte. Po asi 5 minutách již budou odlitky pěkně 
ztuhlé a můžete je tedy začít vyndávat z vody. Dělejte to však velmi opatrně, olovo je totiž křehké. Z 
polámaných odlitků již věštit nelze. Při odlévání se na práci soustřeďte a děti u této činnosti v žádném případě 
nenechávejte samotné. Odlitky vyjměte polévkovou lžící či naběračkou a můžete začít s věštěním.  
Každý by měl mít osud ve svých rukou, a to znamená, že by si měl každý odlít sám svůj vlastní kousek olova. 
Přitom by se měl v myšlenkách zaměřit na to, co ho z budoucnosti zajímá, čím se trápí, na co myslí. Při lití olova 
je velmi důležitá jasně a srozumitelně položená otázka, takže pokud máte otázek více, je dobré i vícenásobné 
lití olova.  
Vzhledem k různorodosti vznikajících tvarů je možné, že každý v nich bude vidět něco jiného, jiný tvar či jiný 
symbol. Avšak ty základní tvary se dají rozluštit poměrně snadno. Například, rovné čáry věští spokojený klidný 
život, dva spojené kruhy znamenají svatbu, dva kruhy porušené rozchod s blízkým člověkem, pravidelný čtverec 
život v souladu s lidmi i přírodou, kříž smrt, dva kříže zajištěné stáří, tvar domu se střechou symbolizuje štěstí na 
každém kroku v životě člověka, pravidelný trojúhelník nečekané štěstí v podnikání atd.  

Zpracovala – Karina Ptáčková 6. A 

Vánoce ve světě 
Určitě znáte Vánoce v Čechách, ale znáte, jak probíhají a jaké mají tradice v jiných zemích. Tak třeba 
Na Ukrajině má Štědrý večer několik unikátních tradic. Při zdobení vánočního stromečku jej místní 
zkrášlují také umělým pavoukem a pavučinou. Tento vánoční zvyk má do obydlí přinášet štěstí a váže 
se k pověsti o chudé ženě, která si nemohla dovolit koupit vánoční ozdoby. Pomohl jí pavouk, který 
celý stromek do rána pokryl pavučinami. 
Tradiční norské štědrovečerní jídlo Smalahove je solená vyuzená 
ovčí hlava. Toto štědrovečerní jídlo, původně určené pro chudé 
Nory, se začíná jíst od oka, pokračuje se uchem a zbytek ovčí 
hlavy je sněden zepředu dozadu. Jazyk a oči jsou považovány za 
pochoutku. Pokrm Smalahove se v současnosti stal 
vyhledávaným turisty jako extrémní gastronomický zážitek.  
V Mexiku se bez hliněného džbánu zvaného Piňata by to nebyly 
Vánoce. Mexičané tento džbán zdobí peřím, zavěšují ke stopu a 
plní dárky. Večer končí jeho rozbitím a nedočkavé děti si mohou 
vybrat, které dárky chtějí. 
Protože Spojené státy nemají zas tak dlouhou historii, i jejich 

tradice jsou poměrně moderní. Aby děti, žijící v domech či 
bytech bez komínu nesmutnili, že se k nim nemůže dostat 
Santa Claus, vysílá jedna z newyorských televizí již od roku 
1966 celý Štědrý den záběr na oheň v krbu. 
Lidé žijící v Litvě tahají na Štědrý den dřevěné klády jako 
symbol neštěstí a problémů. Tyto trámy poté společně 
s rodinou a přáteli spálí a zaženou tak pohromy na příští 
rok. 
Jednou z tradicí v Anglii je takzvaný wassailling. Farmáři 
přicházejí do svých sadů a pokládají do vidlic stromů koláč 
namočený v cideru, přičemž ještě strom ciderem polijí. 
Tradice má povzbudit duchy, aby na přes rok přáli dobrou 
úrodu.   

Zdroj: http://a-svet.cz/n/netradicni-vanocni-zvyky/ 
Zpracovala: Eliška Danihelová 

 

 

http://a-svet.cz/n/netradicni-vanocni-zvyky/
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BÁSNĚNÍ Z 8. A 
Zkusili jste si někdy napsat básničku podle jména? Naši osmáci to zkusili a vy se můžete 

inspirovat jejich vydařenými  pracemi/výtvory. 
 

 Z-Zima, zima, zimička, už jde na mě rýmička. 

  Á-Ámen, spadl na mě kámen. 

 M-Matika mě baví, architekti na ní staví.    

 E-Ejhle venku sněží, to zas budu svěží. 

 Č-Český hokej se mi líbí, na ledě trávím každou chvíli. 

 N-Na Komendu zajdu rád, na kolu a na kebab. 

  Í-Í myslím tedy měkké, je dlouhé jako střevo tenké. 

 K-Končím tímto moje verše, myslím, že to mluví za vše.                                

     K-Když se trochu natáhnu, ke sluníčku dosáhnu. 
 R-Rosa padla na jahodu, halo přinesla jsem vodu. 

 I-I když venku teplo není, počasí se stejně mění. 
 S-Sedla kaše na lžičku, zamávala sluníčku. 

 T-To jsou prsty, to jsou dlaně, voda s mýdlem patří na ně. 
 Ý 
 N-Na paloučku dítě spinká, hraje mu tam konvalinka. 

 A-Auto mouku rozváží z velikého nádraží. 

 
Předbíhačky 
Jelikož zima už přišla, tak tu pro vás máme předbíhačky 
formou přesmyček. Přejeme hodně štěstí.  

 
1. NÍHS 

2. ÁZRM 

3. AČKOLV 

4. NĚSHUKÁL 

5. IŘT RÁKOLVÉ 

6. ŽLYE 

7. RUBSLE 

8. VÝNO OKR     

Autor: Vikča Džilavjanová 

 
Old book 
Ano, stará kniha.  
Jednou jsem neměla co číst a při volání s kamarádkou mi byla doporučena kniha, která nese jméno 

„Svítání“. A tak jsem si knihu vyhledala. Zarazilo mě, že byla vydána roku 1990, ale obnovena teprve 

roku 2017 a vůbec jsem jí neznala. Říkala jsem si, že to asi nebude moc zajímavé, když je to upřímně 

docela staré. Ale i přesto, že jsem měla pochybnosti, knížku jsem si půjčila. Nakonec mě velmi mile 

překvapila. Měla jsem ji přečtenou za pár dní.     Pokračování na str. 7 
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Teď k autorce, samotné knížce a jejímu obsahu. 

Napsala ji autorka Virginia C. Andrewsová, která psala rodinné ságy, otáčející se kolem různých 

rodinných tajemství, zakázané lásky apod. Svítání je prvním dílem její ságy rody Cutlerových a 

pokračuje čtyřmi dalšími díly. 

Kniha vypráví o dívce jménem Dawn, která pochází z rodiny chudých 

poměrů a furt se stěhují z místa na místo. Na nové škole potká 

Philipa, do kterého se následně zamiluje a všechno se zdá být 

dokonalé. Dawn bude mít možnost zpívat sólo na jarním kocertě, 

kde jí v tu noc umírá i matka. O pár dní později zjistí věc, kterou 

nejspíš NIKDY neměla. Policie totiž její rodině zaklepe na dveře a 

celý život se jí převrátí vzhůru nohama. 

Proč tato knížka? 

Myslím, že opravdu stojí za to, aby si ji získalo více čtenářů. Je spíše 

určena pro dívky, samozřejmě se může líbit i některým klukům. Sice 

není až tak moderní, ale v tom je její kouzlo. Zajímavá je také, 

protože pochází z 20. století, takže se tam vyskytují věci jako 

například dopisy (dnes preferujeme spíše emaily nebo sociální sítě), telefony, které dříve měly pouze 

bohaté rodiny a hlavně i gesta, která nahrazujeme jinými a takže se nad nimi tak zamýšlíme a přijdou 

nám zvláštní.  

Autorka: Vikča Džilavjanová 

 
Pagani Zonda Cinque Roadster 

 
Toto vozidlo jsme vybrali, protože je to 
skvělý zástupce značky Pagani. Vyrábí se 
v Itálii a myslíme si, že je toto auto na 
pohled velmi futuristické. Doufáme, že 
se bude líbit i vám. 

Motor: 6 L - v12 

Převodovka: 6stupňová sekvenční 

Hmotnost: 1280Kg 

Zrychlení z 0-100: 3,4 

Maximální Rychlost: 350Km/h 

Spotřeba: 10,1L 

Počet válců: 12 

Cena: 32 000 000 Kč 

                  
       Autor: Michal Novák 

Štepán Charousek 
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Češi na ledě září! 
Všichni fanoušci krasobruslení zajásali, když zjistili, že se Mezinárodní 
mistrovství v krasobruslení po osmi letech bude konat u nás v České 
republice – v Ostravě. Ostravar arénu po úspěšné show Fire On Ice 
vystřídali ti nejlepší krasobruslaři z Česka, Slovenska, Polska a 
Maďarska. Ani my jsme neváhali a vyrazili v sobotu 14. 12. do Ostravy. 
Atmosféra na místě byla úžasná a velký potlesk sklidili nejen domácí 
závodnici. Nás ale zajímala především kategorie mužů, kde se 
představilo 15 nejlepších závodníků. Celý závod byl pro Českou 
republiku velice úspěšný, zejména pro Michala Březinu, Matyáše 
Bělohradského a Jiřího Bělohradského, kteří obsadili první tři místa. 
Přestože si naši reprezentanti vedli opravdu skvěle, týmem s nejvyšším počtem bodů za celková umístění se 
stalo Polsko. Byl to opravdu úžasný zážitek, na který budu ještě dlouho vzpomínat. 
Anna Hladíková 

 

HRÁTKY S ANGLIČTINOU 
Pojďte si vyzkoušet angličtinu a získat předbíhačku. Kdo se zapojí, stačí jméno, třídu a tajenku 
napsat na lístek a vhodit do naší krabice! V tomto čísle hrajeme o předbíhačky dvakrát, máš 
tedy dvě šance!!! 

Doplň vynechaná písmena a z písmen sestav tajenku 

1.  ba_on             2. _ouse          3.  ca_                 

4. _sland        5. _eason    6. _ree 

7. _oney       8. _pple       9. _tar 
 
On Christmas day we put presents under the  _ _ _ _ _ _ _ _ _   tree. 
Josef Zimla 5. A 
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